

21. XII. o. g. održana je u Beogradu V. redovna sjednica Upravnog odbora Stručnog udruženja mlekarških organizacija Jugoslavije.

Na sjednici su doneseni zaključci u vezi s odobrenim deviznim sredstvima za mljekarsku opremu, reprodukcioni materijal, učešćem na Međunarodnom

poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu, nagrađivanjem po jedinici proizvoda u mljekarama, zahtjevom za suglasnost Udruženja za izgradnju mljekara, potrebom rezervnih dijelova za strojeve i kamione kod mljekara izgrađenih uz pomoć UNICEF-a i dr.

K.

IZ DOMAĆE I STRANE ŠTAMPE

Potražnja zajma od 300 milijardi dinara za stočarstvo — Na prvom natječaju koji je raspisala Poljoprivredna banka FNRJ zatražilo je 2,277 poljoprivrednih organizacija investicioni zajam za stočarstvo. Kada bi banka svima udovoljila trebala bi izdati za to 301 milijardu dinara. Radi toga bilo joj je teško odlučiti kome dati zajam, da bi bio što bolje uloženi.

Najviše zajmova su tražile poljoprivredne organizacije u Vojvodini — 598 u ukupnom iznosu od 153 milijarde dinara. Na drugom mjestu je NRH sa 586 molba za zajam u iznosu od 92 milijarde dinara, a na trećem uža Srbija sa 524 molbe u ukupnom iznosu od 21 milijardu dinara.

Koliko će se u novoj gospodarskoj godini uložiti sredstava u poljoprivredu, a posebno u stočarstvu, koje je dosad u zaoštatu prema ratarskoj proizvodnji, zavisiće o društvenom planu, koji će biti donesen pred kraj god. 1959. Društvena sredstva iz saveznog proračuna ne će biti dovoljna, nego će se u stočarstvu uložiti tim više, što bude veće učešće samih poljoprivrednih organizacija. (Kmečki glas 47/59):

Starost, plodnost i proizvodnja pingavskog goveda — Prema izvještaju Radne zajednice saveza pingavskog goveda god. 1958. prosječna starost svih pingavskih krava bila je 5,8 godina, matičnih krava 7,5 godina, a od toga 44% bile su starije od 8 godina. 32.770 krava otelilo se god. 1958. 90,1%. Razdoblje između dva teljenja kod 21.796 krava nakon druge, i više laktacija iznosio je 384 dana, oko 12 i po mjeseci. Zadnjih 10 godina podvostručio se broj krava sa preko 3.000 lit. mljeka. 41% krava daje mljeko sa preko 4% masti. 48 još živih krava dale su za vrijeme svog života više od po 40 kg mljeka. Krava Weindl je za 12 teljenja dala ukupno 57,660 kg mljeka.

Zapadna Njemačka — Ukinuće uvozne carine za maslac — Zbog nestašice maslaca Sabor Savezne republike Njemačke ukinuo je uvozu carinu za maslac. Početkom studenog 1959. carina je iznosila za zemlje evropske ekonomske zajednice 22,5%, a za ostale zemlje 24%.

Austrija — Loša kvaliteta voluminozne krme u god. 1959. — Izuzevši velika poplavna područja prinos voluminozne krme u god. 1959. smatra se dobrim, ali kvaliteta je loša. Radi toga se cijeni, da će se proizvodnja mljeka za zimskih mjeseci smanjiti za neko 5% prema prošloj godini.

Kina — Izgradnja tvornica mlječne praške — U Kini se sve više grade tvornice mlječne praške. Samo u pokrajini Sinkijang ima 140 mljekara, koje proizvode mlječni prašak. Njihova ukupna godišnja proizvodnja iznosi 20.000 tona.

(Schweizerisches Zentralblatt für Milchproduzenten, 1959.)

Povećanje proizvodnje sira u SSSRu — U SSSRu povećala se proizvodnja sira od 25.000 tona prije II. Svjetskog rata na 150.000 tona u god. 1958. Sovjetski savez je danas na 6. mjestu između proizvođača sira u svijetu i premašio je Dansku i Novu Zelandiju. Na prvom mjestu je SAD, koja proizvodi 639.000 tona. Za njom je Francuska, Italija, Zap. Njemačka, Holandija i Švicarska. Osim SAD i 7 država Latinske Amerike: Argentina, Brazilija, Venezuela, Peru, Chile, Honduras i Urugvaj u godinama neposredno pred II. Svjetskim ratom podvostručile su proizvodnju, dok evropske države, koje proizvode sir, povećale su proizvodnju za 50%.

Sirutka kao gnojivo — Naučenjaci u Wisconsinu (SAD) smatraju sirutku vrlo vrijednim gnojivom. Jedna tona sirutke sa-